
Od starohor po klimatické výzvy budoucnosti.
Nové knižní putování středočeskou krajinou
láká na výhledy i zamyšlení
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Středočeský kraj ve spolupráci s nakladatelstvím Dokořán vydává v pořadí již dvanáctou
společnou publikaci. Čtenáři v ní mohou objevovat nejen středočeskou krajinu, ale i sebe
sama, jak napovídá samotný podtitul. Při cestě stránkami poznají známá místa, dozví se
něco o kulturním dědictví a projdou i zapomenuté kouty, kde lišky dávají dobrou noc.
Nabízí ale také pohled za hranice dneška.

Kniha „Střední Čechy“ s podtitulem „Objevovat krajinu znamená poznávat sám sebe“ od
kolektivu autorů pod taktovkou geologa a spisovatele Václava Cílka poutavým textem přibližuje, jak
středočeská krajina vznikala, jakým vývojem prošla a co nám zde zanechala po přírodní, kulturní i
duchovní stránce. Oko čtenáře zaujmou také letecké snímky Jiřího Jirouška, do výtisku se jich z
celkových patnácti tisíc vešel jen zlomek. Slavnostní křest knihy se uskutečnil ve čtvrtek 7. listopadu
v oranžerii zámku Dobříš.

Publikace propojuje zdánlivě nesouvisející dva světy: lidí a přírody. „ Středočeský kraj je krajem
kontrastů a rozmanitosti. Na jedné straně nabízí úchvatné přírodní krásy a archeologické
či historické dědictví, na straně druhé dynamicky se rozvíjející města a obce. Nová kniha
přibližuje náš kraj v celé jeho šíři – jako místo, kde se propojuje historie s přítomností,
tradice s inovacemi a člověk s přírodou. Byla by proto škoda neobjevit ho blíže, “ láká
čtenáře radní pro životní prostředí a zemědělství Jindřiška Romba.

Čtenáři se při listování nevydají jen po stopách historie a scenérií, trochu nahlédnou i do
budoucnosti, krajina totiž čelí velkým výzvám. „ Velkou výhodu spatřuji v její pestrosti, v té je
síla ale i křehkost. O to víc je na nás, abychom o ni pečovali a chránili to, co jsme po našich
předcích zdědili. Klimatické změny nám ale ukazují, že to není samozřejmost. Je důležité o
těchto věcech mluvit a hledat rovnováhu mezi tím, co budujeme, a tím, co potřebujeme
uchovat, “ doplňuje radní Jindřiška Romba.

Nová kniha v nákladu 2 200 kusů volně navazuje na předchozí společné projekty Středočeského
kraje a významných autorů zabývajících se publikační činností v oblasti životního prostředí a krajiny.
„ Přeji všem čtenářům, aby novou knihu četli s radostí a zájmem. Je nejen pozvánkou k
objevování krás našeho kraje, ale také inspirací k tomu, jak se na známá místa podívat
jiným či neotřelým pohledem. Věřím, že vás kniha potěší, obohatí a třeba i motivuje k
vlastním výletům po Středočeském kraji, “ uzavírá radní Jindřiška Romba.
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